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(Verts/ALE), Guy Verhofstadt (Renew), Seán Kelly (PPE), Sandro Gozi (Renew), Petri Sarvamaa 
(PPE), Karen Melchior (Renew), Domènec Ruiz Devesa (S&D)

Om: Putin-venlig propaganda i Italien finansieret af penge fra EU

Som omtalt i de italienske nyheder fandt et arrangement med propaganda til fordel for Putin sted ved 
Meucci gymnasium i Aprilia før jul1. Arrangementet blev afholdt af Openhub, der er et projekt, der har 
modtaget EU-midler og har planlagt en udveksling med Beregovoy gymnasium i ulovligt besatte 
Luhansk. Andrea Lucidi, en Putin-venlig journalist, der er aktiv i Dombas, og sammenslutningen 
Vento dell’Est, der har Lorenzo Berti, et tidligere medlem af det neofascistiske parti CasaPound, som 
formand, var involveret i afholdelsen af arrangementet. Vento dell’Est er kendt for Kreml-venlige 
propagandaaktiviteter i Italien, navnlig planlægningen af et arrangement i Lucca i Toscana den 27. 
januar 2024,2 hvortil Aleksander Dugin, der er kendt for sin nationalistiske og hævngerrige ideologi 
vedrørende Ukraine og for at udtale sig til fordel for den russiske angrebskrig3, var inviteret til at 
deltage via et videomøde.

1. Hvordan kan Kommissionen på denne baggrund sikre, at EU-midler ikke bruges til at finansiere 
propaganda til støtte for Putin inden for EU?

2. Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at imødegå denne farlige tendens i 
Italien?

Støttes af et medlem4
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1 https://www.corriere.it/scuola/secondaria/24_gennaio_07/propaganda-russa-un-liceo-latina-bufera-progetto-
un-ponte-la-pace-764f4966-ad83-11ee-9e88-893ab0f41bc6.shtml?refresh_ce.

2 https://corrierefiorentino.corriere.it/notizie/24_gennaio_05/invitano-dugin-l-ideologo-di-putin-bufera-politica-a-
lucca-per-il-giorno-della-memoria-d0e46cea-2bca-415e-8136-b5511dad8xlk.shtml#.

3 https://edition.cnn.com/2022/08/21/europe/alexander-dugin-russia-profile-intl/index.html.
4 Denne forespørgsel støttes af et andet medlem end forespørgerne:Attila Ara-Kovács(S&D)


